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                     TỔ TOÁN


	HƯỚNG DẪN CHẤM ĐỀ KIỂM TRA CUỐI KÌ I 
 NĂM HỌC 2023 - 2024
Môn thi: Toán, Lớp 10 
Thời gian làm bài: 90 phút,
không tính thời gian phát đề



I. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm) 
Mã đề 01, 03
	1.A
	2.D
	3.B
	4.B
	5.C
	6.A
	7.C
	8.B
	9.B
	10.A

	11.A
	12.B
	13.D
	14.D
	15.A
	16.B
	17.B
	18.B
	19.D
	20.C

	21.A
	22.C
	23.D
	24.B
	25.D
	26.B
	27.A
	28.D
	29.B
	30.B

	31.B
	32D
	33.B
	34.B
	35.C
	
	
	
	
	


Mã đề 02, 04
	1.A
	2.B
	3.D
	4.C
	5.A
	6.C
	7.D
	8.C
	9.B
	10.A

	11.B
	12.D
	13.C
	14.B
	15.B
	16.C
	17.D
	18.B
	19.C
	20.C

	21.C
	22.B
	23.D
	24.C
	25.D
	26.D
	27.A
	28.A
	29.C
	30.C

	31.C
	32B
	33.D
	34.C
	35.A
	
	
	
	
	



II. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)
	Câu hỏi
	Nội dung
	Điểm

	Câu 36
(0,5 điểm)
	



Một lớp học cóhọc sinh giỏi môn Toán,  học sinh giỏi môn Văn,  học sinh giỏi cả môn Toán và Văn và có  học sinh không giỏi môn nào cả. Hỏi lớp đó có bao nhiêu học sinh?
	0,5

	
	

Gọi  và lần lượt là tập hợp các học sinh giỏi môn Toán và môn Văn.

Suy ra 
	0,25

	
	
Ta có 

Vậy số học sinh của lớp là  (học sinh)
	0,25

	Câu 37
(1,0 điểm)
	Mẫu số liệu sau đây cho biết thời gian sử dụng điện thoại trong tuần của một học sinh lớp 10 năm học 2023 – 2024.
	      Thứ
	      2
	      3
	       4
	     5
	      6
	     7
	    Chủ nhật

	     Thời gian sử dụng (giờ)
	     4
	      5
	       3
	     4
	      5
	     6
	    10



Hãy tính độ lệch chuẩn và các giá trị bất thường (nếu có) của mẫu số liệu trên (trong tính toán, kết quả làm tròn với độ chính xác ).
	1,0

	
	

	0,25

	
	



	0,25

	
	
Mẫu số liệu được sắp xếp lại: 

Suy ra 
	0,25


	
	

Ta có  và . 


Vì giá trị  nên giá trị bất thường của mẫu số liệu là 
	0,25

	Câu 38
(1,0 điểm)
	


Trong mặt phẳng tọa độ  cho  với 


a) Tìm toạ độ điểm  sao cho tứ giác  là hình bình hành.
	0,5

	
	
Gọi 


Ta có   
	0,25

	
	

Tứ giác  là hình bình hành khi và chỉ khi .


 Tức là Vậy  
	0,25

	
	

b) Tìm toạ độ điểm  trên trục hoành sao cho chu vi tam giác  nhỏ nhất.
	0,5

	
	




Gọi . Gọi  đối xứng với qua . Suy ra 

Khi đó  


Do đó  khi và chỉ khi  thẳng hàng.
	0,25

	
	




 thẳng hàng khi và chỉ khi  và  cùng phương. 


Tức là  Vậy 
	0,25

	Câu 39
(0,5 điểm)
	

Một ô tô có khối lượng 2,5 tấn chạy từ chân lên đỉnh một con dốc thẳng. Tính công của trọng lực tác động lên xe, biết dốc dài 50 m và nghiêng  so với phương nằm ngang (trong tính toán, lấy gia tốc trọng trường bằng ).
	
0,5


	
	
Trọng lực của ô tô có độ lớn bằng  (N).



Trọng lực  của ô tô hợp với hướng chuyển dời  một góc .





Trọng lực  được phân tích thành hai thành phần  và , trong đó  có phương vuông góc với mặt dốc,  có phương song song với mặt dốc.
[image: ]
	
0,25




	
	



Ta nhận thấy rằng,  không có tác dụng đối với chuyển dời  của xe, còn  ngược hướng với . Do đó, công của trọng lực tác động lên xe bằng

 (J).
	0,25



[bookmark: _Hlk153899766]Chú ý: + Học sinh trình bày cách khác mà kết quả đúng vẫn cho điểm tối đa.
2/4

oleObject2.bin

oleObject48.bin

image47.wmf
2

10/

ms


oleObject49.bin

image48.wmf
25001025000

P

=´=

r


oleObject50.bin

image49.wmf
P

ur


oleObject51.bin

image50.wmf
MN

uuuur


oleObject52.bin

image51.wmf
9015105

a

=°+°=°


image3.wmf
10


oleObject53.bin

oleObject54.bin

image52.wmf
1

P

ur


oleObject55.bin

image53.wmf
212

:

PPPP

=+

uurururuur


oleObject56.bin

image54.wmf
1

P

ur


oleObject57.bin

image55.wmf
2

P

uur


oleObject58.bin

oleObject3.bin

image56.png




image57.wmf
1

P

ur


oleObject59.bin

image58.wmf
MN

uuuur


oleObject60.bin

image59.wmf
2

P

uur


oleObject61.bin

image60.wmf
MN

uuuur


oleObject62.bin

image61.wmf
(

)

4

...cos;25000.50.cos

2

105

3352

APMNPMNPMN

»

===°

-

uruuuururuuuururuuuur


image4.wmf
5


oleObject63.bin

oleObject4.bin

image5.wmf
A


oleObject5.bin

image6.wmf
B


oleObject6.bin

image7.wmf
(

)

(

)

(

)

20,25,10.

nAnBnAB

==Ç=


oleObject7.bin

image8.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

35.

nABnAnBnAB

È=+-Ç=


oleObject8.bin

image9.wmf
35540

+=


oleObject9.bin

image10.wmf
0,01

d

=


oleObject10.bin

image11.wmf
45345610

5,3

7

x

++++++

==


oleObject11.bin

image12.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

22222

2

2.45,32.55,335,365,3105,3

4,5.

7

s

-+-+-+-+-

==


oleObject12.bin

image13.wmf
2

2,1.

ss

Þ==


oleObject13.bin

image14.wmf
3; 4; 4; 5; 5; 6; 10.


oleObject14.bin

image15.wmf
13

4;6;2.

Q

QQ

==D=


oleObject15.bin

image16.wmf
1

1,5.1

Q

Q

-D=


oleObject16.bin

image17.wmf
3

1,5.9

Q

Q

+D=


oleObject17.bin

image18.wmf
3

101,5.9

Q

Q

>+D=


oleObject18.bin

image19.wmf
10.


oleObject19.bin

image20.wmf
Oxy,


oleObject20.bin

image21.wmf
ABC

D


oleObject21.bin

image22.wmf
633612

A(;), B(;), C(;).

--


oleObject22.bin

image23.wmf
D


oleObject23.bin

image24.wmf
ABCD


oleObject24.bin

image25.wmf
(

)

;.

Dxy


oleObject25.bin

image26.wmf
(

)

6;3,

ADxy

=--

uuur


oleObject26.bin

image27.wmf
(

)

4;8.

BC

=-

uuur


oleObject27.bin

oleObject28.bin

image28.wmf
ADBC

=

uuuruuur


oleObject29.bin

image29.wmf
6410

.

385

xx

yy

-==

ìì

Û

íí

-=-=-

îî


oleObject30.bin

image30.wmf
(

)

10;5.

D

-


oleObject31.bin

image31.wmf
M


oleObject32.bin

image1.wmf
 20


image32.wmf
ABM


oleObject33.bin

image33.wmf
(

)

;0

MxOx

Î


oleObject34.bin

image34.wmf
'

B


oleObject35.bin

image35.wmf
B


oleObject36.bin

image36.wmf
Ox


oleObject37.bin

oleObject1.bin

image37.wmf
'(3;6).

B

--


oleObject38.bin

image38.wmf
''.

ABMAMBABMAMBABAB

++=++³+


oleObject39.bin

image39.wmf
(

)

(

)

''

MinABMAMBMinABMAMBABAB

++=++=+


oleObject40.bin

image40.wmf
,,'

MAB


oleObject41.bin

image41.wmf
(

)

(

)

6;3;'9;9.

AMxAB

=--=--

uuuuruuuur


oleObject42.bin

image2.wmf
25


oleObject43.bin

image42.wmf
AM

uuuur


oleObject44.bin

image43.wmf
'

AB

uuuur


oleObject45.bin

image44.wmf
63

3.

99

x

x

--

=Û=

--


oleObject46.bin

image45.wmf
(

)

3;0.

M


oleObject47.bin

image46.wmf
15

°


